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高
木
さ
ん
は
、
言
葉
の
使
い
方
に
つ
い
て
考
え
る
た
め
に
、
次
の
【
資
料
】
か
ら
分
か
っ
た
こ
と
を
ノ
ー
ト
に
ま
と

め
ま
し
た
。【
ノ
ー
ト
の
一
部
】
を
読
ん
で
、
あ
と
の
問
い
に
答
え
ま
し
ょ
う
。 

（
問
い
）【
ノ
ー
ト
の
一
部
】
の 
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の
中
に
は
ど
の
よ
う
な
内
容
が
入
り
ま
す
か
。
ふ
さ
わ

し
い
内
容
を
そ
れ
ぞ
れ
書
き
ま
し
ょ
う
。
た
だ
し
、 

 
 

 

は
、「
見
ら
れ
た
」
と
「
見
れ
た
」
の
二
つ
の
言
葉
を

用
い
て
、
四
十
字
以
上
、
五
十
字
以
内
で
書
き
ま
し
ょ
う
。（
書
き
出
し
の
言
葉
は
、
字
数
に
は
ふ
く
み
ま
せ
ん
。） 

  

ク
リ
ア
問
題 

二
月
（如
月
） 

書
く
こ
と 

（
資
料
の
活
用 

２
） 
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イ 
 

 

ウ 

 
 

ウ 





〔参考〕過去の調査における正答率 

問題番号 調査の名称（実施学年） 
  正答率（％） 

（左：全国  右：長野県） 

一 

ア 

平成 25 年度 全国学力・学習状況調査（６年） 

72.4   73.6 

イ 71.3     72.9 

ウ 44.9     48.4 

 

〔参考〕出題の趣旨 

一 目的に応じて資料を読み，分かったことを的確に書くことができるかどうかをみる。 

 

〔参考〕解答類型と反応率 

問題番号 解答類型 
反応率（％） 

（全国） 
自校の反応率 正答 

一 

 

ア 

 

1 「上回っている」などと解答しているもの 72.4  ◎ 

9 上記以外の解答 15.8   

0 無解答 11.9   

イ 1 「上回っている」などと解答しているもの 71.3  ◎ 

9 上記以外の解答 10.6   

0 無解答 18.1   

ウ 

 

（正答の条件） 

次の条件を満たして解答している。 

① 年令が上がるにつれて，「見られた」を使う人の割合が

大きくなっていく（「見れた」を使う人の割合が小さくな

っていく）ことを書いている。 

②「見られた」と「見れた」の２つの言葉を用いて書いてい

る。 

③ 40字以上，50字以内で書いている。 

   

（正答例） 

・（16さいから60さい以上までの「見られた」と「見れた」

のわり合のちがいをまとめると，）年代が上がるにつれて，

「見れた」を使うわり合よりも「見られた」を使うわり合

が大きくなることが分かる。（50字） 

・（16さいから60さい以上までの「見られた」と「見れた」

のわり合のちがいをまとめると，）40代までは「見れた」

のわり合が大きいが，50代以上では「見られた」のほうが

大きくなることが分かる。（48字） 

1 条件①，②，③を満たしているもの 44.9  ◎ 

2 条件①，②は満たしているが，条件③は満たしていないもの 4.7   

3 条件①は満たしているが，条件②は満たしていないもの 

＊条件③を満たしているかどうかは不問とする。 
6.2 

  

9 上記以外の解答 23.9   

0 無解答 20.3   

 


